
2 受動喫煙防止対策について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【全体】 

「よく知っていた」（54.1％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「ある程度知っていた」（39.6％）、
「あまり知らなかった」（4.4％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「よく知っていた」については、道央広域連携地域（56.2％）が最も割合が高く、次いでオホーツク
連携地域（55.8％）となっている。「ある程度知っていた」については、十勝連携地域（51.9％）が
最も割合が高く、次いで道北連携地域（48.2％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「よく知っていた」については、札幌市（60.4％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人以上の市
（52.4％）となっている。「ある程度知っていた」については、町村部（48.3％）が最も割合が高く、
次いで人口 10 万人未満の市（45.9％）となっている。 

 
【性別】 

「よく知っていた」については、男性 55.6％、女性 52.7％となっており、「ある程度知っていた」に
ついては、男性 39.2％、女性 40.4％となっている。 

 
【年代別】 

「よく知っていた」については、70 歳以上（58.2％）が最も割合が高く、次いで 40～49 歳（55.5％）
となっている。「ある程度知っていた」については、18～29 歳（43.9％）が最も割合が高く、次い
で 50～59 歳（42.3％）となっている。 

 
【職種別】 

「よく知っていた」については、学生（68.8％）が最も割合が高く、次いで事務職系（59.6％）とな
っている。「ある程度知っていた」については、労務職系（43.9％）が最も割合が高く、次いで主婦
（43.1％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「よく知っていた」については、1～5年未満（65.2％）が最も割合が高く、次いで 5～10年未満（59.1％）
となっている。「ある程度知っていた」については、20 年以上（40.9％）が最も割合が高く、次い
で 10～20 年未満（39.0％）となっている。 

 

問１ 受動喫煙について、知っていましたか。 
次の中から１つだけお選びください。 

n=848 よく知っていた 

54.1％ 

ある程度知っていた 

39.6％ 

全く知らなかった

1.8％ 
無回答 

0.1％ 

あまり知らなかった 

4.4％ 
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無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

凡例

全体　(n＝848)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

①よく知っていた ②ある程度知っていた ③あまり知らなかった
④全く知らなかった ⑤無回答

①

54.1 

56.2 

55.1 

47.0 

55.8 

46.3 

49.0 

57.1 

60.4 

52.4 

48.0 

48.3 

58.3 

55.6 

52.7 

57.1 

51.2 

54.3 

55.5 

51.5 

55.2 

58.2 

60.0 

50.0 

56.5 

52.2 

59.6 

51.6 

51.5 

68.8 

52.9 

46.7 

57.1 

58.3 

65.2 

59.1 

53.4 

52.6 

80.0 

②

39.6 

37.0 

37.7 

48.2 

41.9 

51.9 

44.9 

14.3 

32.9 

41.3 

45.9 

48.3 

8.3 

39.2 

40.4 

28.6 

43.9 

40.6 

37.8 

42.3 

38.0 

36.4 

37.5 

39.1 

34.8 

36.3 

43.9 

43.1 

25.0 

41.4 

39.1 

14.3 

33.3 

32.6 

37.9 

39.0 

40.9 

③

4.4 

5.0 

5.8 

3.6 

2.3 

1.9 

2.0 

4.2 

4.8 

5.4 

2.7 

8.3 

3.8 

5.1 

2.4 

2.9 

5.3 

5.6 

3.7 

5.5 

12.5 

2.2 

4.3 

2.9 

3.2 

4.2 

6.3 

3.4 

12.0 

1.5 

7.6 

4.5 

④

1.8 

1.8 

1.4 

1.2 

4.1 

14.3 

2.4 

1.4 

0.7 

0.7 

16.7 

1.3 

1.8 

9.5 

2.4 

2.2 

1.4 

0.5 

3.1 

20.0 

2.2 

8.7 

1.2 

1.3 

1.2 

2.3 

2.2 

14.3 

8.3 

2.2 

1.5 

2.0 

⑤

0.1 

14.3 

8.3 

4.8 

20.0 

14.3 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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43.6％

43.6％

24.8％

21.0％

37.3％

29.8％

25.8％

15.3％

0.5％

0 20 40 60 80 100

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【全体】 

「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならないこと」
と「スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の設置場所に配慮しなければならないこと」
が同率（43.6％）で答えた方の割合が最も高く、次いで「飲食店・喫茶店の店内が禁煙の場合、禁煙
である旨の表示をしなければならないこと（令和２年７月から）」（37.3％）、「保育所、幼稚園、学
校等の敷地内に喫煙場所を設けないようにしなければならないこと（令和３年４月から）」（29.8％）
の順となっている。 

 
【圏域別】 

「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならないこと」
については、オホーツク連携地域（51.2％）が最も割合が高く、次いで釧路・根室連携地域（46.9％）
となっている。「スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の設置場所に配慮しなければな
らないこと」については、釧路・根室連携地域（51.0％）が最も割合が高く、次いで道北連携地域
（49.4％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならないこと」
については、人口 10 万人以上の市（50.0％）が最も割合が高く、次いで町村部（43.6％）となって
いる。「スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の設置場所に配慮しなければならないこ
と」については、人口 10 万人以上の市（53.8％）が最も割合が高く、次いで町村部（40.9％）とな
っている。 

 
【性別】 

「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならないこと」
については、男性 48.1％、女性 39.6％となっており、「スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙
器具等の設置場所に配慮しなければならないこと」については、男性 46.5％、女性 40.4％となって
いる。 

 
【年代別】 

「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならないこと」
については、60～69 歳（52.1％）が最も割合が高く、次いで 70 歳以上（49.1％）となっている。「ス
ーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の設置場所に配慮しなければならないこと」につい
ては、60～69 歳（62.6％）が最も割合が高く、次いで 40～49 歳（45.5％）となっている。 

 

問２ 本年３月に制定された「北海道受動喫煙防止条例」の内容を知っていますか。 
次の中からいくつでもお選びください。 

n=848 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％

受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や
妊婦の方に特に配慮しなければならないこと

スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の
設置場所に配慮しなければならないこと

公園等の屋外に喫煙場所を設置する場合は、明確に
区画するなどの措置を講じなければならないこと

従業員等に対して受動喫煙を生じさせないようにしなければならないこと

飲食店・喫茶店の店内が禁煙の場合、禁煙である旨の表示を
しなければならないこと（令和２年７月から）

保育所、幼稚園、学校等の敷地内に喫煙場所を設けないように
しなければならないこと（令和３年４月から）

条例の名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

全く知らない

無回答
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【職種別】 

「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならないこと」
については、自営業（商工サービス業）（45.7％）が最も割合が高く、次いで主婦（44.9％）となっ
ている。「スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の設置場所に配慮しなければならない
こと」については、自営業（商工サービス業）とその他が同率（50.0％）で最も割合が高く、次い
で無職（47.1％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならないこと」
については、10～20 年未満（51.7％）が最も割合が高く、次いで 5～10 年未満（45.5％）となって
いる。「スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の設置場所に配慮しなければならないこ
と」については、20 年以上（44.9％）が最も割合が高く、次いで 10～20 年未満（44.1％）となっ
ている。 
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無回答

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳
年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

回答しない

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

釧路・根室

道南

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

十勝

全体　(n＝848)

スーパー、コンビニ、事務所等
の屋外の喫煙器具等の設置場所
に配慮しなければならないこと

43.6 

42.5 

46.4 

41.0 

51.2 

46.3 

46.9 

42.9 

42.0 

50.0 

39.9 

43.6 

25.0 

48.1 

39.6 

52.4 

40.2 

38.4 

39.2 

44.9 

52.1 

49.1 

40.0 

50.0 

45.7 

30.4 

44.1 

43.9 

44.9 

37.5 

42.5 

44.6 

28.6 

16.7 

37.0 

45.5 

51.7 

42.9 

40.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

43.6 

41.4 

47.8 

49.4 

41.9 

44.4 

51.0 

57.1 

40.2 

53.8 

39.2 

40.9 

50.0 

46.5 

40.4 

61.9 

34.1 

32.6 

45.5 

38.8 

62.6 

38.2 

60.0 

37.5 

50.0 

30.4 

42.0 

43.3 

41.3 

43.8 

47.1 

50.0 

42.9 

8.3 

34.8 

42.4 

44.1 

44.9 

60.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

24.8 

25.0 

29.0 

26.5 

25.6 

18.5 

20.4 

14.3 

26.9 

27.9 

18.9 

22.8 

8.3 

30.1 

20.2 

28.6 

20.7 

15.2 

25.4 

25.0 

31.9 

30.9 

20.0 

0.0 

23.9 

13.0 

25.7 

24.2 

19.8 

18.8 

32.2 

32.6 

14.3 

8.3 

21.7 

21.2 

24.6 

25.8 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

受動喫煙で健康を損なうおそ
れが高い２０歳未満や妊婦の
方に特に配慮しなければなら
ないこと

公園等の屋外に喫煙場所を設
置する場合は、明確に区画す
るなどの措置を講じなければ
ならないこと
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

道南

全体　(n＝848)

飲食店・喫茶店の店内が禁煙
の場合、禁煙である旨の表示
をしなければならないこと
（令和２年７月から）

21.0 

20.3 

18.8 

22.9 

27.9 

18.5 

26.5 

14.3 

20.5 

28.8 

15.5 

17.4 

8.3 

23.1 

18.7 

33.3 

11.0 

15.2 

20.6 

23.5 

28.2 

21.8 

20.0 

12.5 

21.7 

21.7 

24.9 

22.3 

19.2 

0.0 

18.4 

18.5 

14.3 

0.0 

17.4 

15.2 

18.6 

22.8 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

37.3 

36.1 

31.9 

42.2 

53.5 

33.3 

40.8 

28.6 

38.7 

37.0 

35.1 

37.6 

25.0 

40.9 

34.7 

28.6 

36.6 

29.7 

34.4 

37.2 

49.1 

34.5 

20.0 

37.5 

45.7 

34.8 

36.7 

36.3 

35.9 

43.8 

37.9 

39.1 

14.3 

0.0 

26.1 

34.8 

33.9 

39.8 

40.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

29.8 

27.4 

31.9 

33.7 

39.5 

33.3 

36.7 

14.3 

27.2 

33.7 

29.1 

32.2 

16.7 

31.2 

28.6 

33.3 

26.8 

28.3 

26.8 

35.7 

30.7 

27.3 

20.0 

62.5 

23.9 

30.4 

32.2 

26.1 

28.7 

31.3 

26.4 

35.9 

14.3 

8.3 

19.6 

27.3 

35.6 

30.3 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

従業員等に対して受動喫煙を
生じさせないようにしなけれ
ばならないこと

保育所、幼稚園、学校等の敷
地内に喫煙場所を設けないよ
うにしなければならないこと
（令和３年４月から）
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

圏
域

道央

無回答

道南

道北

オホーツク

全体　(n＝848)

条例の名前は聞いたことがあ
るが、内容はよく知らない

25.8 

26.7 

30.4 

26.5 

16.3 

25.9 

16.3 

28.6 

26.0 

24.0 

27.0 

25.5 

41.7 

23.4 

28.1 

19.0 

20.7 

29.0 

23.4 

30.1 

20.9 

34.5 

20.0 

25.0 

26.1 

21.7 

23.3 

24.2 

29.9 

31.3 

26.4 

26.1 

42.9 

33.3 

26.1 

24.2 

27.1 

25.6 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全く知らない

15.3 

17.5 

11.6 

10.8 

9.3 

13.0 

14.3 

0.0 

18.1 

12.0 

15.5 

14.1 

8.3 

14.5 

16.0 

14.3 

18.3 

21.7 

18.7 

12.8 

10.4 

7.3 

0.0 

12.5 

17.4 

30.4 

16.3 

14.6 

13.8 

12.5 

13.8 

14.1 

14.3 

41.7 

21.7 

18.2 

15.3 

14.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

無回答

0.5 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

14.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0.7 

8.3 

0.3 

0.4 

4.8 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

1.2 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.6 

0.0 

1.1 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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【全体】 

「ある程度知っている」（60.6％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「よく知っている」（31.1％）、
「あまり知らない」（7.1％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「ある程度知っている」については、道北連携地域（71.1％）が最も割合が高く、次いで十勝連携地
域（66.7％）となっている。「よく知っている」については、オホーツク連携地域（39.5％）が最も
割合が高く、次いで道央広域連携地域（32.8％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「ある程度知っている」については、町村部（67.1％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人未満
の市（61.5％）となっている。「よく知っている」については、札幌市（33.5％）が最も割合が高く、
次いで人口 10 万人以上の市（32.2％）となっている。 

 
【性別】 

「ある程度知っている」については、男性 60.5％、女性 60.7％となっており、「よく知っている」に
ついては、男性 30.9％、女性 31.4％となっている。 

 
【年代別】 

「ある程度知っている」については、50～59 歳（65.8％）が最も割合が高く、次いで 30～39 歳（63.0％）
となっている。「よく知っている」については、40～49 歳（36.8％）が最も割合が高く、次いで 70 歳
以上（34.5％）となっている。 

 
【職種別】 

「ある程度知っている」については、主婦（71.3％）が最も割合が高く、次いで労務職系（68.2％）
となっている。「よく知っている」については、自由業（47.8％）が最も割合が高く、次いで事務職
系（40.0％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「ある程度知っている」については、5～10 年未満（66.7％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上
（61.6％）となっている。「よく知っている」については、1 年未満（50.0％）が最も割合が高く、
次いで 10～20 年未満（35.6％）となっている。 

 

  

問３ 受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などについてどの程度知っていますか。 
次の中から１つだけお選びください。 

n=848 

よく知っている 

31.1％ 

ある程度知っている 

60.6％ 

全く知らない

0.7％ 

無回答 

0.5％ 

あまり知らない 

7.1％ 
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無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

凡例

全体　(n＝848)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

①よく知っている ②ある程度知っている ③あまり知らない
④全く知らない ⑤無回答

①

31.1 

32.8 

27.5 

22.9 

39.5 

24.1 

30.6 

42.9 

33.5 

32.2 

31.1 

24.8 

25.0 

30.9 

31.4 

28.6 

34.1 

29.7 

36.8 

26.0 

28.2 

34.5 

40.0 

37.5 

21.7 

47.8 

40.0 

23.6 

22.2 

37.5 

35.6 

31.5 

28.6 

50.0 

34.8 

24.2 

35.6 

30.3 

40.0 

②

60.6 

58.7 

65.2 

71.1 

55.8 

66.7 

59.2 

28.6 

58.3 

60.1 

61.5 

67.1 

41.7 

60.5 

60.7 

61.9 

54.9 

63.0 

56.0 

65.8 

62.6 

58.2 

40.0 

62.5 

67.4 

39.1 

55.1 

68.2 

71.3 

56.3 

52.9 

54.3 

42.9 

33.3 

58.7 

66.7 

56.8 

61.6 

40.0 

③

7.1 

7.2 

5.8 

4.8 

4.7 

9.3 

10.2 

14.3 

7.3 

6.3 

5.4 

8.1 

25.0 

7.8 

6.8 

11.0 

5.8 

6.2 

6.6 

8.0 

7.3 

10.9 

13.0 

3.7 

7.0 

6.0 

6.3 

10.3 

12.0 

14.3 

16.7 

4.3 

9.1 

7.6 

6.8 

④

0.7 

0.9 

1.2 

0.9 

0.5 

1.4 

0.5 

0.7 

4.8 

1.4 

1.0 

1.0 

0.8 

0.6 

1.1 

2.2 

2.2 

0.8 

⑤

0.5 

0.4 

1.4 

14.3 

1.0 

0.7 

8.3 

0.3 

0.4 

4.8 

0.5 

1.2 

20.0 

0.4 

0.6 

0.6 

14.3 

0.5 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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【全体】 

「配慮している」（47.1％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「ある程度配慮している」（46.2％）、
「あまり配慮していない」（5.7％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「配慮している」については、道南連携地域（63.2％）が最も割合が高く、次いで釧路・根室連携地
域（53.8％）となっている。「ある程度配慮している」については、十勝連携地域（60.0％）が最も
割合が高く、次いで道北連携地域（56.0％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「配慮している」については、町村部（56.7％）が最も割合が高く、次いで札幌市（52.0％）となっ
ている。「ある程度配慮している」については、人口 10 万人未満の市（55.0％）が最も割合が高く、
次いで人口 10 万人以上の市（50.0％）となっている。 

 
【性別】 

「配慮している」については、男性 48.4％、女性 47.9％となっており、「ある程度配慮している」に
ついては、男性 43.0％、女性 52.1％となっている。 

 
【年代別】 

「配慮している」については、70 歳以上（90.0％）が最も割合が高く、次いで 50～59 歳（59.2％）
となっている。「ある程度配慮している」については、30～39 歳（61.1％）が最も割合が高く、次
いで 40～49 歳（57.4％）となっている。 

 
【職種別】 

「配慮している」については、自由業（66.7％）が最も割合が高く、次いで無職（58.6％）となって
いる。「ある程度配慮している」については、自営業（商工サービス業）（80.0％）が最も割合が高
く、次いで主婦（52.0％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「配慮している」については、10～20 年未満（59.3％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（47.2％）
となっている。「ある程度配慮している」については、1 年未満（100.0％）が最も割合が高く、次
いで 5～10 年未満（66.7％）となっている。 

  

問４ （※喫煙される方のみ回答） 
喫煙される方は、喫煙をする際自らの喫煙により受動喫煙を生じさせることがないよう配慮して 
いますか。次の中から１つだけお選びください。 

n=210 
配慮している 

47.1％ 

ある程度配慮している 

46.2％ 

全く配慮していない

0.5％ 

無回答 

0.5％ 

あまり配慮していない 

5.7％ 
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無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

凡例

全体　(n＝210)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

①配慮している ②ある程度配慮している ③あまり配慮していない
④全く配慮していない ⑤無回答

①

47.1 

47.7 

63.2 

36.0 

45.5 

40.0 

53.8 

25.0 

52.0 

43.3 

40.0 

56.7 

20.0 

48.4 

47.9 

27.3 

43.8 

27.8 

35.2 

59.2 

57.1 

90.0 

33.3 

13.3 

66.7 

55.6 

46.3 

48.0 

50.0 

58.6 

37.5 

33.3 

33.3 

33.3 

59.3 

47.2 

50.0 

②

46.2 

45.3 

26.3 

56.0 

54.5 

60.0 

46.2 

50.0 

41.3 

50.0 

55.0 

36.7 

60.0 

43.0 

52.1 

45.5 

56.3 

61.1 

57.4 

34.7 

38.1 

10.0 

33.3 

100.0 

80.0 

44.4 

42.6 

52.0 

50.0 

34.5 

50.0 

33.3 

100.0 

55.6 

66.7 

37.0 

45.9 

③

5.7 

6.3 

10.5 

8.0 

5.3 

6.7 

5.0 

6.7 

8.6 

9.1 

8.3 

7.4 

6.1 

4.8 

6.7 

33.3 

9.3 

6.9 

12.5 

3.7 

6.9 

④

0.5 

0.8 

1.3 

9.1 

2.8 

1.9 

11.1 

⑤

0.5 

25.0 

20.0 

9.1 

33.3 

33.3 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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【全体】 

「努めている」（58.2％）と答えた方の割合が最も高く、次いで「ある程度努めている」（32.9％）、
「あまり努めていない」（7.2％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「努めている」については、十勝連携地域（70.6％）が最も割合が高く、次いでオホーツク連携地域
（63.2％）となっている。「ある程度努めている」については、道南連携地域（42.1％）が最も割合
が高く、次いで道北連携地域（41.2％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「努めている」については、札幌市と町村部が同率（66.0％）で最も割合が高く、次いで人口 10 万
人未満の市（52.5％）となっている。「ある程度努めている」については、人口 10 万人以上の市（42.3％）
が最も割合が高く、次いで人口 10 万人未満の市（32.8％）となっている。 

 
【性別】 

「努めている」については、男性 52.8％、女性 64.1％となっており、「ある程度努めている」につい
ては、男性 35.4％、女性 30.8％となっている。 

 
【年代別】 

「努めている」については、18～29 歳（77.8％）が最も割合が高く、次いで 60～69 歳（73.3％）と
なっている。「ある程度努めている」については、70 歳以上（40.0％）が最も割合が高く、次いで
50～59 歳（37.7％）となっている。 

 
【職種別】 

「努めている」については、学生（100.0％）が最も割合が高く、次いで自由業（71.4％）となって
いる。「ある程度努めている」については、自営業（商工サービス業）（47.6％）が最も割合が高く、
次いでその他（35.7％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「努めている」については、1 年未満（100.0％）が最も割合が高く、次いで 1～5年未満（70.4％）
となっている。「ある程度努めている」については、20 年以上（37.2％）が最も割合が高く、次いで
10～20 年未満（31.7％）となっている。 

  

問５ （※子どもを養育されている方のみ回答） 
保護者の方は、自分の子どもに受動喫煙を生じさせない（子どもの前で喫煙しない、喫煙場所 
付近に立ち寄らない等）よう努めていますか。次の中から１つだけお選びください。 

n=292 
努めている 

58.2％ 

ある程度努めている 

32.9％ 

全く努めていない 

1.4％ 

無回答 

0.3％ 

あまり努めていない 

7.2％ 
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無職

その他

無回答

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

70歳以上

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

労務職系

主婦

学生

性
別

男性

女性

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

町村部

無回答

凡例

全体　(n＝292)

圏
域

道央

道南

道北

オホーツク

十勝

釧路・根室

無回答

①努めている ②ある程度努めている ③あまり努めていない
④全く努めていない ⑤無回答

①

58.2 

60.2 

47.4 

50.0 

63.2 

70.6 

58.3 

20.0 

66.0 

51.3 

52.5 

66.0 

16.7 

52.8 

64.1 

33.3 

77.8 

58.0 

61.0 

47.5 

73.3 

60.0 

33.3 

40.0 

42.9 

71.4 

66.3 

50.0 

59.1 

100.0 

63.6 

57.1 

33.3 

100.0 

70.4 

66.7 

57.1 

54.3 

②

32.9 

32.3 

42.1 

41.2 

26.3 

23.5 

33.3 

20.0 

28.0 

42.3 

32.8 

27.7 

33.3 

35.4 

30.8 

33.3 

22.2 

32.1 

33.9 

37.7 

20.0 

40.0 

60.0 

47.6 

28.6 

29.3 

34.5 

33.3 

9.1 

35.7 

33.3 

25.9 

24.2 

31.7 

37.2 

③

7.2 

5.9 

10.5 

5.9 

10.5 

5.9 

8.3 

40.0 

4.0 

5.1 

14.8 

4.3 

33.3 

10.2 

4.5 

11.1 

6.2 

5.1 

13.1 

6.7 

33.3 

9.5 

3.3 

12.1 

7.6 

18.2 

7.1 

9.1 

9.5 

7.3 

④

1.4 

1.6 

2.9 

2.0 

1.3 

2.1 

1.6 

0.6 

11.1 

3.7 

1.6 

1.1 

3.4 

9.1 

3.7 

1.6 

1.2 

⑤

0.3 

20.0 

16.7 

11.1 

33.3 

33.3 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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66.4％

29.7％

50.1％

34.3％

34.8％

9.8％

2.5％

0 20 40 60 80 100

受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただ

く取組

道民や企業、団体の受動喫煙防止対策の学習機会の確保

２０歳未満や妊婦の方の受動喫煙に対する理解を深める取組

市町村や企業、団体に対する受動喫煙防止対策に関する情報の提供

等

企業や団体の受動喫煙防止対策の実施状況の把握

その他

無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【全体】 

「受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」（66.4％）と答えた方
の割合が最も高く、次いで「２０歳未満や妊婦の方の受動喫煙に対する理解を深める取組」（50.1％）、
「企業や団体の受動喫煙防止対策の実施状況の把握」（34.8％）の順となっている。 

 
【圏域別】 

「受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」については、道央広域
連携地域と道南連携地域が同率（69.6％）で最も割合が高く、次いで十勝連携地域（61.1％）となっ
ている。「２０歳未満や妊婦の方の受動喫煙に対する理解を深める取組」については、オホーツク連
携地域（58.1％）が最も割合が高く、次いで道北連携地域（55.4％）となっている。 

 
【人口規模別】 

「受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」については、札幌市
（69.2％）が最も割合が高く、次いで人口 10 万人以上の市（66.8％）となっている。「２０歳未満や
妊婦の方の受動喫煙に対する理解を深める取組」については、人口 10 万人以上の市（51.0％）が最
も割合が高く、次いで札幌市（50.5％）となっている。 

 
【性別】 

「受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」については、男性
64.0％、女性 69.0％となっており、「２０歳未満や妊婦の方の受動喫煙に対する理解を深める取組」
については、男性 44.1％、女性 54.9％となっている。 

 
【年代別】 

「受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」については、70 歳以
上（87.3％）が最も割合が高く、次いで 50～59 歳（71.4％）となっている。「２０歳未満や妊婦の方
の受動喫煙に対する理解を深める取組」については、18～29 歳（53.7％）が最も割合が高く、次い
で 70 歳以上（52.7％）となっている。 

 
【職種別】 

「受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」については、学生
（75.0％）が最も割合が高く、次いで無職（73.6％）となっている。「２０歳未満や妊婦の方の受動
喫煙に対する理解を深める取組」については、自由業（73.9％）が最も割合が高く、次いで主婦
（52.7％）となっている。 

 
【居住年数別】 

「受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」については、5～10 年
未満（72.7％）が最も割合が高く、次いで 20 年以上（68.2％）となっている。「２０歳未満や妊婦の
方の受動喫煙に対する理解を深める取組」については、1 年未満（75.0％）が最も割合が高く、次
いで 5～10 年未満（59.1％）となっている。 

 

問６ 北海道が行う受動喫煙防止対策として、今後、どのような取組が重要だと思いますか。 
次の中からいくつでもお選びください。 

n=848 

0.0％  20.0％  40.0％  60.0％   80.0％   100.0％

受動喫煙が人の健康に及ぼす悪影響などを

道民に広く知っていただく取組

市町村や企業、団体に対する受動喫煙防止対策に関する情報の提供等
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無回答

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

自営業（商工サービス業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳
年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

回答しない

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

人口10万人未満の市

釧路・根室

道南

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

十勝

全体　(n＝848)

道民や企業、団体の受動喫煙
防止対策の学習機会の確保

66.4 

69.6 

69.6 

60.2 

58.1 

61.1 

53.1 

42.9 

69.2 

66.8 

65.5 

62.4 

41.7 

64.0 

69.0 

52.4 

59.8 

61.6 

58.9 

71.4 

71.2 

87.3 

40.0 

62.5 

65.2 

69.6 

60.8 

65.0 

71.9 

75.0 

73.6 

66.3 

57.1 

58.3 

50.0 

72.7 

63.6 

68.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

29.7 

31.5 

30.4 

27.7 

20.9 

25.9 

22.4 

42.9 

33.2 

32.2 

24.3 

24.2 

25.0 

30.6 

29.0 

28.6 

20.7 

27.5 

25.8 

30.6 

38.0 

34.5 

40.0 

12.5 

28.3 

34.8 

30.2 

24.2 

31.7 

25.0 

34.5 

29.3 

57.1 

58.3 

21.7 

28.8 

28.0 

30.1 

40.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

50.1 

50.8 

37.7 

55.4 

58.1 

42.6 

51.0 

57.1 

50.5 

51.0 

48.6 

49.7 

50.0 

44.1 

54.9 

52.4 

53.7 

48.6 

51.2 

52.6 

44.2 

52.7 

60.0 

0.0 

52.2 

73.9 

51.4 

48.4 

52.7 

50.0 

43.7 

46.7 

71.4 

75.0 

41.3 

59.1 

54.2 

48.4 

60.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

受動喫煙が人の健康に及ぼす
悪影響などを道民に広く知っ
ていただく取組

２０歳未満や妊婦の方の受動喫
煙に対する理解を深める取組
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

30～39歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

道北

オホーツク
圏
域

道央

無回答

道南

全体　(n＝848)

その他企業や団体の受動喫煙防止対
策の実施状況の把握

34.3 

35.4 

24.6 

30.1 

32.6 

42.6 

36.7 

28.6 

37.2 

34.1 

30.4 

34.2 

8.3 

33.9 

34.5 

38.1 

29.3 

31.2 

29.7 

38.3 

38.7 

41.8 

20.0 

25.0 

39.1 

30.4 

33.9 

35.7 

34.7 

18.8 

37.9 

31.5 

28.6 

50.0 

23.9 

34.8 

33.9 

35.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

34.8 

38.1 

26.1 

30.1 

23.3 

38.9 

24.5 

28.6 

40.5 

33.2 

27.0 

32.2 

33.3 

32.0 

36.3 

52.4 

28.0 

30.4 

33.0 

39.3 

37.4 

40.0 

20.0 

25.0 

30.4 

34.8 

37.6 

31.2 

40.7 

18.8 

33.3 

30.4 

28.6 

50.0 

32.6 

31.8 

36.4 

34.6 

40.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

9.8 

10.1 

8.7 

8.4 

7.0 

9.3 

10.2 

28.6 

11.8 

7.7 

9.5 

8.7 

8.3 

12.6 

7.0 

19.0 

12.2 

15.2 

9.1 

9.7 

5.5 

7.3 

20.0 

0.0 

4.3 

4.3 

15.1 

7.0 

5.4 

25.0 

10.3 

9.8 

14.3 

8.3 

21.7 

9.1 

11.9 

8.7 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

市町村や企業、団体に対する
受動喫煙防止対策に関する情
報の提供等
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無回答

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

居
住
年
数

1年未満

1～5年未満

その他

無回答

学生

無職

労務職系

主婦

自営業（商工サービス業）

自由業

事務職系

無回答

職
種

自営業（農林漁業）

60～69歳

70歳以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

回答しない

年
代

18～29歳

性
別

男性

女性

人口10万人未満の市

町村部

無回答

人
口
規
模

札幌市

人口10万人以上の市

十勝

釧路・根室

圏
域

道央

無回答

道南

道北

オホーツク

全体　(n＝848)

無回答

2.5 

1.7 

4.3 

1.2 

0.0 

5.6 

8.2 

14.3 

1.5 

2.9 

2.7 

3.4 

8.3 

3.2 

1.8 

4.8 

1.2 

1.4 

1.9 

2.6 

4.9 

0.0 

20.0 

12.5 

4.3 

0.0 

0.8 

3.2 

3.6 

0.0 

1.1 

3.3 

14.3 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

3.2 

20.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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「受動喫煙防止対策について」の調査を終えて 

 

 受動喫煙の認知度を見ると、「よく知っていた」又は「ある程度知っていた」と回答した方が９割以上を

占める一方、本年３月に制定された「北海道受動喫煙防止条例」の認知度を見ると、５割を超える項目

はなく、「受動喫煙で健康を損なうおそれが高い２０歳未満や妊婦の方に特に配慮しなければならない

こと」及び「スーパー、コンビニ、事務所等の屋外の喫煙器具等の設置場所に配慮しなければならない

こと」が４３．６％で最も高く、また、「内容はよく知らない」又は「全く知らない」と回答した方は約４割と

いう状況となっている。 

 

 また、北海道が行う受動喫煙防止対策について、今後の重要な取組としては、「受動喫煙が人の健康

に及ぼす悪影響などを道民に広く知っていただく取組」が６６．４％と最も高く、次いで「２０歳未満や妊

婦の方の受動喫煙に対する理解を深める取組」、「企業や団体の受動喫煙防止対策の実施状況の把

握」の順となっている。 

 

 こうした調査結果については、「北海道受動喫煙防止対策推進プラン（仮称）」の策定において反映

させるとともに、今後は、条例の更なる普及啓発に努めるとともに、道民ニーズを踏まえた受動喫煙防

止対策の推進を図っていく。 

（保健福祉部健康安全局地域保健課）

50


	令和2年度_道民意識調査報告書.pdfから挿入したしおり
	【01】_R02_表紙
	【03】_R02_扉
	【02】_R02_目次
	【04】_R02_調査の概要
	【05】_R02_調査結果1【新型コロナウイルス感染症】
	【05】_R02_調査結果1【新型コロナウイルス感染症】_グラフ
	【06】_R02_調査結果2【受動喫煙防止対策】
	【06】_R02_調査結果2【受動喫煙防止対策】_グラフ
	【07】_R02_調査結果3【自転車の利活用】
	【07】_R02_調査結果3【自転車の利活用】_グラフ
	【08】_R02_調査結果4【エネルギーに関する意識】
	【08】_R02_調査結果4【エネルギーに関する意識】_グラフ
	【09】_R02_調査結果5【北海道の広報活動】
	【09】_R02_調査結果5【北海道の広報活動】_グラフ
	【10】_R02_調査結果6【人権】
	【10】_R02_調査結果6【人権】_グラフ
	【11】_R02_調査結果7【農業・農村の振興】
	【11】_R02_調査結果7【農業・農村の振興】_グラフ
	【12】_R02_クロス集計
	R2道民意識調査_調査票_20200803
	【14】_R02_資料編_世論調査実施状況
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ


